



## 征收18%消费税? 希腊拟向游客“开刀”

据英国《泰晤士报》5月8日报道,希腊打算向游客征收18%的消费税。为缓解经济危机,希腊再出奇招,也是“拼了”。

过去,游客在希腊的饭店用餐时,需要缴纳13%的消费税;住酒店时需要缴纳6.5%的消费税。不过,按照新的税收方案,这两个税率如今都上升到了18%。

希腊旅游联合会主席安德烈亚斯·安德烈亚迪斯批评新的税收方案。他说:“它就是一场灾难。上百万的英国人、德国人已经为夏天外出旅游做好了预订,他们该怎么办呢?这很可能把他们吓走的。”安德烈亚迪斯说:“你不能杀死唯一的那头会产奶的牛。强迫外国人为了旅游额外花钱只会把他们逼到别的地方去。”

旅游业对希腊非常重要,贡献了大约20%的国内生产总值和20%左右的工作机会。

2014年,希腊旅游业有所好转。作为欧洲最受欢迎的旅游胜地之一,希腊接待了大约2400万名游客,营业额达135亿欧元。如今,希腊失业率达到25%,国家经济持续衰退7年,如果旅游业受挫,只会雪上加霜。

为了缓解希腊的经济危机,欧洲央行同时也在起草一份平行货币政策。 据《中国日报》

## 英九旬女飞行员 驾战机重返蓝天

92岁英国老妮乔伊·洛夫特豪斯7日再次驾驶喷火战斗机(Spitfire)飞上蓝天,感受飞翔的快乐。

洛夫特豪斯是二战时期英军164名女飞行员之一,参与辅助空运,负责把飞机从机库飞到指定备战地点。虽然她们并不参与作战,但也接受了严格训练,可以熟练驾驶38种飞机,而洛夫特豪斯的最爱就是喷火战斗机。对于时隔70年重返蓝天,老太太相当激动,她告诉英国广播公司(BBC)记者:“我很兴奋,也清楚自己的年龄,希望一切顺利。”这次飞行过程中,洛夫特豪斯主要负责空中飞行阶段,同行的另一名飞行员负责起飞、降落。等到再次脚踏实地时,洛夫特豪斯感慨道,飞行令人愉快,“这是最能让你感受到插上翅膀飞翔的方式”。 据新华社

## 猴子撞名英公主 英王室:不介意

日本一家动物园为一只刚降生的小猴取名“夏洛特”,与英国王室新生小公主同名,引来一片批评。这家动物园7日公开致歉,并考虑给这只猴子改名。

英国驻日本大使馆尚未就此作出回应。日本外务省以与此事无关为由,也拒绝发表评论。

不过,7日参观动物园的72岁游客野中秀夫(音译)认为,“夏洛特”是个“很赞的名字”,动物园不应该就这样把它改掉。

英国报纸7日纷纷报道了这一风波。《卫报》网络版介绍了日本电视台评论员的评论称,大多数人表示反对。英国广播公司(BBC)也进行了报道。不过,英国王室发言人在接受共同社采访时表示不予置评,称怎样取名是所有者的自由,不认为有何不妥。 据新华社

# 被击落? 有故障? 巴军机坠落 两大使遇难



左为菲律宾驻巴大使,右为挪威驻巴大使

巴基斯坦军方8日说,一架载有外国驻巴基斯坦使馆人员的军用直升机当天在该国北部坠毁并导致一所学校起火,造成包括挪威驻巴大使和菲律宾驻巴大使在内的至少7人死亡,另有11人受伤。事发后,巴基斯坦塔利班组织宣称制造了这起事件。

### 大使遇难

这架直升机当天搭载外国使馆人员赴北部吉尔吉特进行为期4天的访问。

巴基斯坦军方发言人巴杰瓦称,当天出事的是一架米-17直升机,机上搭载着11名外籍人士和6名巴方人士。其中,挪威驻巴大使、菲律宾驻巴大使、马来西亚驻巴大使夫人、印度尼西亚驻巴大使夫人、两名巴基斯坦飞行员和一名机组人员在坠机事件中遇难。

波兰驻巴大使和荷兰驻巴大使在事件中受伤。路透社报道,加拿大、南非、黎巴嫩、罗马尼亚驻巴大使当时都在机上。

事发后,谢里夫表示“深深悲痛”,向遇难者表示哀悼,并对其家属表示慰问。事发时他正乘坐

另一架直升机前往吉尔吉特地区。

### 学校起火

巴基斯坦军方发言人巴杰瓦说,目前信息显示,坠机事件起因是“一个技术性错误”。一位名叫沙基勒·艾哈迈德的农民目睹了事发过程。他在家中看到直升机坠落在一所学校屋顶上,他家距事发学校约100米。

### 或遭击落?

巴基斯坦塔利班武装人员当天晚些时候宣布认领此次坠机事件。他们宣称,武装人员使用肩扛式导弹击落了直升机。塔利班同时宣称,巴总理纳瓦兹·谢里夫才是他们的主要目标。不过,塔利班的说法目前尚未得到证实。

据新华社

## 一直帮美监听欧洲? 德国停止再当美监控“帮凶”

德国媒体7日报道,德国情报机构涉嫌帮助美国国家安全局监听监控一事曝光后,德国情报机构已停止向美国方面发送网络监控信息。

上月底,德国媒体曝光美国国家安全局自2008年起通过德国联邦情报局设在巴伐利亚州的监听站,监听欧洲企业的商业活动机密。此外,联邦情报局还帮助美国国家安全局监听欧盟以及邻国高级官员的通话。目前,德国联邦议院正在对一系列事件展开调查。

### 停发情报

据德国媒体报道,德国联邦情报局设在巴伐利亚州南部巴特艾布林的监听站已于本周停止向美国国家安全局发送网络监控信息。

据报道,由于美国国家安全局未能按德国情报部门要求,充分说明每次实施监控个人和组织的理由,德国方面决定暂时停止发送相关信息。德国联邦情报局和德国政府目前尚未作出回应。

德国涉嫌充当美国监听监控“帮凶”一事曝光后,奥地利内政部长米歇尔·莱特纳已向奥地利检察机关提出指控。

尽管这一指控正式说法是针对“未知者”发出,但显然直指德国联邦情报局和美国国家安全局情报人员。通过引入司法程序,奥地利

司法部门可能调阅审查德国的相关文件,了解德国监听事件调查情况。

### 殃及威信

由于德国一直把自己形容为美国监听行为的受害者,“帮凶”丑闻可能置德国政府于尴尬境地。德国《图片报》报道,德国联邦情报局曾在2008年和2010年两度把监听事宜上报德国总理府,后者却“闭眼”默许,没有采取任何行动。

德国INSA舆情研究所一项最新民意调查结果显示,62%的德国民众认为监听“帮凶”丑闻有损默克尔的公信力。

尽管如此,默克尔仍为德美情报部门的合作辩护。她说,德国情报机构只有通过国际合作才能保障其工作能力适应当前国际反恐需要,这包括同美国国家安全局合作。

针对邻国遭德国监听的传闻,默克尔表示,盟友间不应互相监听。德国总理府将配合联邦议院调查德国情报机构工作存在的疏漏。

2013年10月,德国政府宣布默克尔的移动电话可能遭美国情报机构监听,并要求美方立即予以澄清。默克尔随后给美国总统贝拉克·奥巴马打电话强调,这是“严重背弃信任”之举,德美关系一度紧张。 特稿·新华国际客户端

## 美国开训叙反对派 称为打击伊斯兰国

美国五角大楼7日说,美国军方已开始在约旦培训大约90名叙利亚反对派武装人员,以便让后者返回叙利亚与极端组织“伊斯兰国”作战。

美方称,这一培训项目仅是为了打击极端“伊斯兰国”,并不针对叙当局。

### 打击“伊斯兰国”

美国国防部长阿什顿·卡特当天告诉媒体记者:“这一公司规模的(培训)单位共有大约90名受训人员……我们预计下周开始培训第二批。”他提及,这些受训人员除了得到“培训、装备和支持,他们的确有补贴”。约旦政府发言人穆罕默德·穆马尼说,培训几天前已经开始。

卡特承认,把首批受训人员派往叙利亚战场之前,可能需要几个月时间。而且,为防止受训人员最终变得极端,这些人将是经美方“非常仔细审查过的温和反对派”。“他们培训中明确的一部分是,如何按照国际法律行事……对他们任何的继续支持将视他们的良好表现而定。”

法新社报道,美国政府耗时几个月筛选接受培训的叙反对派人员,以确保没有极端人员混入其中。五角大楼一些官员说,超过3750名叙利亚人报名,大约

400人通过“预审”。

一名不愿公开姓名的美国官员说,美军最终还将在土耳其、沙特和卡塔尔的一些地方培训叙反对派。

### 捎带叙当局?

自2011年叙利亚危机爆发后,美国主张叙利亚总统巴沙尔·阿萨德下台,但拒绝向叙反对派提供致命性武器。

2014年6月以来,“伊斯兰国”武装占领伊拉克西部和北部以及叙利亚东部大片领土。美国一直拒绝联手叙利亚政府打击“伊斯兰国”。但根据美国国防部的打算,美方将在3年内培训大约1.5万名叙反对派武装人员,以夺回被“伊斯兰国”控制的叙东部地区。一些专家认为,这些由美国培训出来的叙反对派武装人员最终很可能“碰上”叙政府军。

五角大楼承认,如果这些受训人员有意或无意地与叙政府军发生交战,美方尚未决定如何应对。相对而言,美军参谋长联席会议主席马丁·登普西表态更为明确。他说,如果受训人员与叙政府军发生冲突,美军支持前者。

“我们当然会保护他们,”登普西说,“是的,(我们)可能提供空中支援。这取决于他们在哪里。” 特稿·新华国际客户端